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У Хрватској је закључено да Ватикан зазире у хрватски суверенитет, након што је папа
поништио одлуку хрватског суда и наредио поречко-пулској бискупији да италијанским
бенедиктинцима врати нешто што је већ плаћено.

  

Ради се о имовини вредној 25 милиона евра, која укључује и самостан Дајла и земљиште
поред Новиграда. Уколико Италији та имовина не буде враћена пулска бискупија мораће
у наредних годину дана да исплати 4 милина евра, одлучила је посебна ватиканска
комисија.

  

Томе су се међутим, успротивили католички свештеници у Поречу, који не желе да
прихвате папин декрет, па их је Бенедикт по брзом поступку сменио и поставио човека
из Шпаније на њихово место, од ког очекује да извши његове заповести.

  

На страну поречко-пулског бискупа Ивана Милована, који је одбио да спроведе папин
декрет, стао је истарски жупан Иван Јаковчић, који од државних органа тражи да
одбаце тај папин захтев као потпуно неоснован.

  

"Апсолутно сам уверен да је на сцени покушај неких политичких и црквених кругова у
Италији, да користећи углед светог оца, дођу до онога до чека су увек хтели доћи, а то
је до ревизије споразума", казао је жупан Јаковчић.

  

Са жупаном се слаже и канцелар поречко-пулске бискупије Илија Јаковљевић:
"Бенедиктинци који су из Италије постаће власници једног дела земље Истре, чиме је
нарушен суверенитет државе и чиме су повређени сви осимски споразуми, јер су они
обештећени, и закони републике Хрватске."
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Спорни самостан Дајла, бенедиктинцима је одузела комунистичка власт, а
осамостаљењем Хрватске‚ исплаћена им је репарација. Упрокос томе, бенедиктинци
након неколико година ипак траже поврат имовине, али то Хрватска страна одбија.
Бенедиктинци пак не одустају и лобирају како у Ватикану, тако и у Хрватској, где чак
подижу и тужбе.

  

Међутим, адвокат Вељко Миљевић каже да су сви закони на страни поречко-пулске
бискупије. "Онај коме је исплаћена накнада за одузету имовину нема право тражити
имовину нити поврат те имовине, нити исплату надокнаде за одузету имовину", казао је
он.

  

Поречка бискупија овом афером нашла се у врло незгодној ситуацији, јер немају новац
који тражи Италија, а немају ни спорну земљу јер су је продали локалној општини која на
том месту планира да да изгради голф терене. То је сада зустављено, а о свему ће с
поречко-пулском бискупијом разговарати и премијерка Косор. 
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